

2024年5月28日 星期二

第811期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0079

邮发代号 17-77

## 公安周刊



**对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明**

她在第四届国际警察射击比赛中一战成名，在比赛第二阶段中取得女子个人综合总成绩第一的优异成绩，被誉为“神枪手”“双枪小姑娘”；她是邯郸特警唯一的一名女突击队员。她就是邯郸特警邢玉肖。今天让我们走近这位——

## 警营“霸王花”

### 青春闪光

役，2015年通过省四级联考，进入安徽省安庆市公安局特警支队，蝉联3届安徽公安特警实战技能大比武长短枪射击科目女子第一名。2021年调回原籍邯郸。

选择的背后离不开家庭的熏陶、家人的支持。邢玉肖出生于军人世家，从小便对军人有着一种特殊的情感，小时候最喜欢看电视剧《女子特警队》，更是在心中种下了成为一名女特警的梦想。“当年我对妈妈说喜欢武术时，她风雨无阻送我上武术课，训练苦比赛累想放弃时，他们想方设法鼓励我。”邢玉肖回忆着往事，父母、师父、领导都是她人生道路上的导师，他们鼓励的话语犹在耳畔。

体能、射击、搏击、战术、攀登索降等，这是特警队员的训练日常。邢玉肖和队员们“比学赶超”，每周3个5公里跑，每天100个俯卧撑、100个仰卧起坐，外加各种力量训练、技能训练。除去白天高强度训练外，她主动延长自己的训练时间。

日复一日的训练练就了邢玉肖勇敢坚毅、沉着冷静的性格。无论是执行任务还是参加比武竞赛，她都会沉浸在备战或执行任务的过程中，同事评价她，心态稳定。

唯有热爱，可抵岁月漫长。下班后的她，看看射击方面的书，与之前的战友、现在的同事交流狙击方面的业务，复盘一天的工作有哪些欠缺需要注意弥补，时刻让自己保持清醒的状态。在喜爱的赛道上、热爱的事业里，她奋力奔跑，书写着昂扬向上的青春



图为训练中的邢玉肖。（资料图片）

故事。

#### “尖刀”锋从磨砺出

说到去匈牙利布达佩斯参加第四届国际警察射击比赛，邢玉肖记忆犹新、激动不已，“那肯定是最骄傲的一次比赛了，有幸参加，有幸为国取得荣誉。”那次比赛，中国警察射击代表队在比赛中斩获多个团体、单项桂冠。

荣誉的光环是耀眼的，而她背后的付出却是常人难以想象的。在她眼里，训练，哪里有什么春夏秋冬、酷暑严寒。一次，在闷热的训练场跑步时，忽然一阵剧烈头疼，继而是心慌、恶心，来不及停下脚步的她一头栽倒在地。同事们把她送到医院，被确诊为热射病，需要补充水分。等她恢复正常后，又赶忙返回单位。同事们心疼她，让她休息休息，她一笑，丢下三个字，我能行，就直奔训练场。

去年7月中旬的一次搏击训练中，她的右腿半月板损伤，韧带

也严重拉伤，只得住院治疗。8月初，省公安厅接到公安部关于京、冀“各自选拔2男2女4名民警，联合组成中国警察射击代表队”的通知，立即着手相关工作。刚一出院，邢玉肖就投入省公安厅的选拔赛中，面对来自全省的强劲选手，她凭借着过硬的基本功和充沛的体能，从全省155名优秀民警中脱颖而出，成功入选。

一个动作重复2000次能形成肌肉记忆，重复8000次会形成条件反射，10000次才会形成本能反应。装弹、上膛、射击，看似简单，却需要千万次的“魔鬼式训练”，才能百炼成钢。集训时，邢玉肖苦练操枪、控枪动作，直至指甲迸裂。右手不能练的那几天，改用左手代替练习到动作娴熟，被队友尊称“双枪小姑娘”。

在特警支队办公室走廊上展示着每个人的训练成绩，邢玉肖3公里负重跑成绩为16分42秒。虽然她是邯郸特警唯一的女突击队员，（下转第7版）

□ 河北法治报记者 张志青

6楼的一扇窗户处，一名特警手攀绳索，迅速“飞”到提前瞄准的点位——四楼窗户上端的墙壁外沿，而后空中转身，呈倒立状，动作如行云流水，似“蜘蛛侠”般“走壁”……这不是电影里的镜头，而是一名“90后”女特警的日常训练场景。

她叫邢玉肖，是邯郸市公安局特警支队一大队二中队指导员、三级警长，邯郸市公安局“警务技术教官”。部队2年、警营9年，邢玉肖的履历简约而不简单，屡次在强手如林的各类比赛中斩获奖项，先后获得邯郸市公安“最美退役军人”、河北省退役军人事务厅“每日一星”、2023年度邯郸市“最美政法干警”、2023年度邯郸市“爱岗敬业好青年”、“河北省三八红旗手”等荣誉称号。

闪闪发光的人生背后，是对特警职业的执着与热爱，是为民的初心与使命，更是长年累月坚持不懈训练的结果，千锤百炼，淬炼成钢。

#### 热爱可抵岁月长

“我是幸运的人。”5月24日，采访中，邢玉肖谈到自己取得的成绩时谦虚地说道，从小到大始终在做着自己喜欢的事情。

邢玉肖自幼习武，18岁被特招入伍，曾在中国人民武装警察部队猎鹰突击队女子特警队服

**衡水推出便民新举措  
实现“不动产+户口迁移”联动办理**

河北法治报讯（李娜）近日，衡水市公安局、衡水市自然资源和规划局共同签署了关于“不动产+户口迁移”联动办理的协作方案。衡水市在全省率先实现了不动产登记与户口迁移登记联动办理。群众只需在一个窗口、提交一次申请，就可一次性申请不动产转移登记和户口迁移登记。

“不动产+户口迁移”联动，是将不动产登记和户口迁移落户两件事联动办理，群众办理不动产登记时有意愿将户籍迁入新址的，可同时申请迁移落户，实现不动产登记和户口迁移登记“一窗受理”。

据介绍，申请人在不动产登记“一窗受理”综合窗口“一次性提交不动产登记和户口迁移登记所需材料，

不动产登记人员通过现场指导、内部流转，及时将申请材料上传到公安部门“衡水户政”公众号的“互联网+户政”便民服务系统，由公安户政部门在规定时间内审核完毕，并将结果通过微信公众号及时反馈至申请人。申请人按照微信提示，到落户地派出所办理落户手续，领取新户口簿，派出所户籍室将为通过“不动产+户口迁移”联办服务申请办理落户的群众开通绿色通道，无需再次叫号排队。

“不动产+户口迁移”联动服务，通过整合不动产登记和户口迁移的相关业务，优化了办事流程，简化了申请材料，避免了群众在多个部门之间多次排队，进一步提高了政务服务效能和群众满意度。

### 承德交警举办事故处理业务大比武

河北法治报讯（霍文凯）为进一步提升事故处理民警的专业技能和现场处置能力，5月22日，承德市公安局交通警察支队事故处理组织举办了全市事故处理业务大比武。全市共13支代表队参加了比武。

大比武分为笔试和模拟现场勘查两部分。在笔试环节，参赛民警们充分展示了扎实的业务基础和精湛的实践能力。试题内容涵盖了事故处理相关法律法规、现场勘查技巧、证据收集与固定等多个方面，考核民警对事故处理程序是否有清晰的认识和深入的理解。

模拟现场处理环节更是紧张。比武模拟了交通事故现场，参赛民警们需要迅速到达现场，进行现场安全防护、现场勘查、现场照相、提取物证、疏导交通等环节。在模拟现场，民警们展现出高超的专业技能和应对突发事件的能力。

经过五个多小时的激烈角逐，比武大赛落下帷幕，评选出了交通事故视频快处单项奖和前三名。

此次比武不仅检验了民警的业务能力和实践水平，更锻炼了民警的团队协作和应急处置能力，对于提升交警支队整体的事故处理能力和水平具有重要意义。

### 冀中渤海公安在社区警务室开设“社区警校”

### 面对面向群众讲安全知识

河北法治报讯（张双凝）近日，冀中公安局渤海分局青东派出所在青县运东石油社区警务室成立了“社区警校”，“请进来”“走出去”，采取多种形式为居民开展安全防范教育、反电信诈骗宣传等，将警务活动延伸到与群众面对面，打造更加接地气的社区警务。

“以前搞的社区微信群是‘键对键’，键对键有优势，也有一些弊端，就是不能与群众见面，而辖区老年人居多，很多群众不会使用智能手机，开办‘社区警校’，就能弥补微信群的弊端，补齐最后一块短板，实现从‘键对键’到‘面对面’无缝衔接。”社区民警介绍，每周一次教室内讲课，日常每周有三次将反诈课堂送到居民家门口。

5月13日晚7时许，在青县华北石油一机厂学校阶梯教室，社区民警于金强正在给听课的居民讲授防骗“秘决”。“学生”中有的已年近七十，有的还在上小学。于金强结合实际，先后讲述了电信诈骗中的“沉浸式效应”等原理，并列举现

实中的被骗案例，使群众既了解了电信诈骗过程，又了解了其中的原理，为群众防范电信诈骗起到了良好效果。“听了民警的讲课，我学到了很多反诈知识，回去后一定要将学到的知识告诉身边的亲朋好友，避免亲友被骗。”居民张先生听课后表示。

“社区警校”老师还进行送课上门。午后，社区里的老老少少大多三五成群，聚集在树荫或家门口檐下阴凉处，或下棋打牌，或交流谈天消磨时间。于金强拎上小板凳就往人堆里扎，向正在纳凉的居民发放“证件”——自制的“反诈明白卡”，为居民讲述一些常见电信诈骗的手法“公式”的同时，以本周新发案件作为“例题”使“公式”知识更加直观，牢牢捂紧群众的“钱袋子”。

此外，青东派出所“社区警校”还开展了进校园、进企业等活动，社区民警深入辖区企业、学校为企业职工及在校师生讲述安全防范及预防电信诈骗等相关知识，受益群众达1000余人。



5月份以来，涞源县公安局立足旅游景区治安特点，整合特巡警、交警、派出所警力，护航旅游经济发展，为景区和游客提供保障服务。图为近日，执勤民警在景区为问路的群众提供指引。

梁振强 摄

建在高校，涵盖调解、反诈、户政等功能——

## 高校警务工作站 服务师生新模式

□ 武佳男

在张家口市经开区河北北方学院西校区的行政办公楼内，一间涵盖询问、调解、值班、反诈等功能的高校警务站展现在眼前。张家口市公安局经开分局锚定打造平安大学目标，全力推行“一校一警”高校警务模式，全面保障高校校园安全。

#### 做实做强主动警务

近年来，电信网络诈骗向高校大学生蔓延。在校大学生尤其是新生和毕业生群体易遭遇电信网络诈骗。与新型违法犯罪对校园安全管理带来的严峻挑战相

比，传统的盗窃、诈骗等校园治安问题，依然不容忽视。

为此，经开公安主动作为、靠前谋划，依托新时代“枫桥经验”，经前期走访调研与多次研究论证，启动了高校警务工作站与高校派警工作，2023年12月，经开公安组建高校警务工作站，正式入驻河北北方学院西校区。

高校警务工作站虽建在校园，但归属分局管理。警务站与辖区派出所共同成立专班，专班形成“驻校民警+派出所”责任链条，确保校园安全问题，具体事有人抓，具体人有人管，夯实高校安全工作责任。

#### 做优做好预防警务

“来之前我还是有些顾虑的！”担任河北北方学院驻校警务站站长的李晓霞在回忆驻校之初时的情境不无感慨，“主要是担心自己在接受新事物、学习新知识方面与年轻人存在代沟……”

河北北方学院在校学生约2万人。如何通过警务站实现如此规模的安全防护，让学生练就安全防范的“金钟罩”？警务站专职民警们动起了心思。

在做好日常巡逻防范等基础性工作的同时，警务站充分利用校园网、校园广播、校园微

信公众号等传统和新媒体平台，大力开展反电诈、禁毒等主题宣传活动，联合校方开展各类宣传，让普法宣传成为常态，让警务站真正成为高校师生“保护网”。

同时，结合大学生普遍关注的社会热点、焦点，进行以案释法，用身边事教育身边人。由“警务站+民警+学院+保卫处+辅导员+学生骨干”组成的联络链条，形成“线上+线下”收集校园内安全信息，及早介入，将矛盾隐患化于萌芽。

对高校而言，这些工作几乎是对校园安全的一次全面“体检”。（下转第7版）

省厅编审：杨江龙 0311-66990802  
副编审：张哲 0311-66990818  
编辑部主任：安世乔 13932149635  
副主任：韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871

编辑部地址：红旗大街134号河北法治报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱：hbfbzbgazk@126.com(新闻)  
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：  
张志青